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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ДІЛОВИХ ІГОР У НАВЧАЛЬНІЙ 

ДИСЦИПЛІНІ «ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ» 

 

Н.Й. Басюркіна 
 

Система навчання студентів вищих навчальних закладів, яка функціонує 
сьогодні, стикається з безліччю труднощів (в тому числі – апатія до отримання 
знань, відсутність зацікавленості, слабкість технічної бази, відсутність реаль-
них, взаємовигідних господарських зв’язків з підприємствами) і не може по-
вною мірою допомогти вирішенню багатьох сучасних проблем в справі підви-
щення рівня фахової підготовки. В зв’язку з цим важливим елементом активно-
го навчання і підвищення рівня підготовки стає організація і проведення діло-
вих ігор. 

У вивченні курсу «Зовнішньоекономічна діяльність» студентам економі-
чних спеціальностей видаються теми індивідуальних завдань, в максимальному 
ступені імітуючі ситуації, які виникають в процесі господарської діяльності, 
наприклад: «Обґрунтувати економічну ефективність створення підприємства з 
іноземними інвестиціями», «Провести аналіз інвестиційного клімату країни для 
вибору варіанта розвитку підприємства» та ін. При підготовці до захисту рефе-
ративної доповіді переслідуються наступні основні цілі: 

– розвинути у студентів уміння і навички самостійно приймати й обґрун-
товувати економічні рішення; 

– розвинути здатності логічно формулювати думки в стислій формі (міні-
мальний обсяг реферату при достатньому висвітленні завдання); 

– опанувати вмінням розробки нетрадиційного (не розкритого в навчаль-
ній літературі) підходу до вирішення поставленої задачі; 

– набути навичок володіння аудиторією слухачів (при захисті доповіді, 
дискусії і т. д.). 

Важливим елементом процедури захисту і аналізу реферативної доповіді 
є залучення до гри максимальної кількості студентів (призначення декількох 
опонентів, незгода з наведеними доводами, вимога чіткішої обгрунтованості 
запропонованих рішень). 

Контрольне заняття у вивченні дисципліни полягає в підбитті підсумків, 
контролі вихідних знань і колективній оцінці. При цьому кожному студентові 
надається можливість сформулювати питання за вивченим матеріалом і дати на 
них відповіді. Решта студентів має можливість поставити запитання і дати оці-
нку за декількома критеріями: новизна, ступінь глибини питань і відповідей, чіт-
кість і лаконічність викладу, уміння відстояти свою точку зору при відповіді на 
питання та ін. Колективна оцінка підраховується як середнє арифметичне всіх 
оцінок учасників контрольного заняття.  

Аналіз занять, організованих за таким принципом, свідчить про підви-
щення зацікавленості, відповідальність студентів, що сприяє вихованню твор-
чих мислячих фахівців. 
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